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Emiékesziisiín!
Az első világháború dicsőséges 

harcait vívott hős katonák kezé­
ből az akkori mételyező hatású, 
destruktiv, ellenséges megnyilat­
kozása sajtóiörmedv ények hatása 
következtében alattomosan, fon­
dorlatos hazugságokkal kicsavar­
ták a győzelemről-győzelemre 
hordozott fegyvert, a lelkeket meg­
mételyezték, a győzelembe vetett 
hitet hirdetőket felrúgták, besároz­
ták s amikor vértezetlenül, ellen­
állás nélkül állott a haza, jöttek 
a reánkuszitott vad rablóbandák, 
hogy nemzeti becsületünkben meg­
semmisítsenek, testünket szétmar­
cangolják, magyar és magyart 
egymás ellen uszítsanak. Jött a 
borzalmas pribék banda, a börtö­
nök íeketeíeikü tölteléke, hogy 
pusztítson minden nemesen érző 
jó magyar hazafit.

Emlékezzünk ! Mert huszonöt év­
vel ezelőtt, 1919 április 24-én, a 
ieggyászosabb gaztettet hajtották 
végre e város falain belül az 
elvakult düh és a vakterror gyil­
kos pribékjei: a véreskezü Kun- 
Kohn Béla és Szamuely Tibor bőr­
kabátos, tányérsapkás, vörössza­
lagos, de íeketeíeikü hóhérai.

Emlékezzünk! Mert e város 
három ártatlan, becsületes, munkás, 
szorgalmas, minden közügyért lel­
kesedő, a város lakosságának 
javát szolgálatkészen cselekvő 
vezetőjét életüktől fosztották meg 
gyalázatos módon a kommunista 
erkölcstelenség dicstelen banditái.

Emlékezzünk! Mert dr. Fekete 
László polgármester, Körner Béla 
bankigazgató, malomtulajdonos és 
Tokay József rendőrfogalmazó 
mártírhalála örök időkre emlé­
keztet bennünket, hogy mit hozott 
a bolsevizmus huszonöt évvel 
eze’őtt e város főterén : akasztófát 
a meg nem alkuvó becsületes 
magyaroknak!

Huszonöt év távlatában is éke­
sen ragyog mártírjaink neve előt­
tünk ! Int, figyelmeztet, hogy vi­
gyázzunk !

Emlékezzünk! Huszonöt évvel 
ezelőtt nemcsak e város íaiain 
beiül, de az ország igen sok helysé­
gében estek áldozatul jó magya­
rok a bolsevizmus minden emberi 
formából kivetkőzött sátáni 
munkájának!

Emlékezzünk ! Mert ma különö­
sen időszerű az emlékezés, amikor 
a magyar hazát ismét ez ellen a 
szörny ellen védelmezik hős hon- 
védeink a német birodalom győz­
hetetlen hőseivel bajtársi össze­
fogással, hogy Európa népeinek 
szebb és jobb jövőt bistosithassa- 
nak! Ma különösen rá kell vilá­
gítanunk a bolsevizmus gyilkos
munkájára, lelkesedni kell a harcért,
u magyarságot át kell járni min­
den izében annak a tudatnak, 
hagy csak a bolsevizmus ellen 
viselt önfeláldozó, hősi küzdelem 
győzedelmes befejezése mentheti 
meg hazánkat a huszonöt év előtti 
gazságnál is szörnyűbb tett meg­
ismétlődésétől !

Azok a hős honvédek, akik ma 
a jövőnkért, élniakarásunkért, sza­
badságunkért, kultúránkért, civili­
zációnkért ontják drága magyar 
vérüket, tudják nagyon jól, miért 
küzdenek, tudják azt is. ki ellen 
küzdenek, teljesen tisztában van­
nak azzal, hogy az ő helytállásuk, 
bátor kiállásuk, hősi önfeláldozá­
suk a létért folyik ! De nem felejt­
hetjük el e megpróbáltatásokkal 
telitett órákban, hogy az országot 
sújtott terrortámadások végrehajtói 
is a pokolból elszabadult bolse­
visták fegyvertársai, akik előtt 
nincs szentség, nincs család, nincs 
erkölcs, nincs ártatlan gyermek 
iránti kímélet, nincs haza, nincs 
otthon, csak a vad gyűlölködés, 
a _ műveletlen, kultúra nélküli, 
erkölcstelen pribékség, mert azok 
ís a pokol fajzatai, istentelen gálád

parancsok végrehajtói! Ezekben 
a nehéz hősi órákban gyújtsuk 
meg magyar lelkűnkben az emlé­
kezés örök mécsesét, tápláljuk 
sziveinkben a hazafias szent lán­
got, a honfiúi kötelességteijesités 
el nem hamvadó zsarátnokát, 
hogy tüzesitse honvédeink elszánt­
ságát, vigye, lendítse őket végső 
nagy győzelemre a haza iránti 
hűség, a testvéri egyetakarás: 
visszaüzni, megsemmmisiteni a 
pokol sátáni fajzatait, hogy örök 
időkre békét hagyjon azoknak a 
népeknek, akik zászlójukra írták 
az Isten, haza, szabadság, erkölcs 
és család szentségének varázsla­
tosan nemes fogalmát I Előre a 
végső győzelemig! Vigyázzunk, 
okuljunk, őrködjünk! Mártírjaink 
halála intőpélda legyen! Emlé­
kezzünk !

Csciks előre!
Minden erőnket és idegszálun­

kat meg kell feszítenünk ebben a 
nagy küzdelemben, mert jól tud­
juk, hogy az 1919. évi kommün 
csak Ízelítője volt annak a rém 
uralomnak, amely nyomort, el- 
esetíséget, terrort és istentelensé- 
get hozott reánk. A egész magyar 
közvélemény egysége szükséges 
ehhez a gigászi harchoz, ha nem 
akarunk Észtország és Lettország 
sorsára jutni. Ez a küzdelem létün­
kért folyik s győzelmesen csak 
akkor tudjuk megvívni harcunkat, 
ha minden magyar fokozott erő­
kifejtéssel dolgozik a maga helyén 
s minden igyekezetével azon van, 
hogy a lehető legeredményesebbé 
tegye a termelő munkát. Ehhez 
nagy erő kell, de nincs az az 
elképzelhetetlennek vélt nagy ál­
dozat, amit meg ne hoznánk, ha 
életünkről van szó. A magyar 
történelem a példák hosszú soro­
zatát tárja elénk, hogy katonai 
erények és férfias helytállás tekin­
tetében az elmúlt századokban 
mit tudott felmutatni a magyarság. 
A küzdelmes magyar élet ma is 
önérzetes, férfias, harcos szellemet 
követel. Itt siránkozásnak, jajve­
székelésnek, a tragikus esetek túl­
zott kiszinezésének helye nincs. 
A magyar-német sorsközösség fel­
bonthatatlan fegyverbarátságot 
követel. Ez a fegyverbarátság nem 
múló politikai elhatározás ered­
ménye, haném két nagymultu nép 
évezredes sorközösségének kifeje­
zője. A megelőző világháborúban 
is egymás mellett küzdöttünk, kö­
zös elismerést és megbecsülést 
szerezve mind a magyar, mind a 
német fegyvereknek. Ez a fegy­
verbarátság már nemcsak a közös 
ellenség elleni együttes harcban 
nyilatkozik meg, hanem a magyar 
és a német szivek összedobbaná- 
sában is, ami több a barátságnál 
és a bajtársiasságnál, ez már: test­
véri érzület. Ha akadnának kis- 
hitüek, az események következ­
tében megrendült lelkek, azokat 
bátorítsa és acélozza meg az a 
közösségi erő, amely a magyar 
nemzetet sorsdöntő időkben meg

tudta óvni a csüggeteg lelkek 
összeomlásától. Különösen nagy 
szerep és feladat vár ifjúságunkra. 
A magyar fiatalság e gigászi 
harci életben ismerje fel hivatá­
sát, mert az uj és fiatal Magyar- 
.ország kiharcolásának feladata 
főként a nemzet ifjúságára vár. 
Álljon tehát ez az ifjúság hivatása 
magasztos magaslatán. Legyen 
férfias, harcias, keménylelkü, test­
ben erős s katonailag képzett, de 
főként fegyelmezett I Tudjon enge­
delmeskedni s ha kell parancsolni 
is. Örök időkre tűnjön el a magyar 
életből a jampec tipusu ifjúság, 
törölje ki még emlékéből is, hogy 
valaha akár a legcsekélyebb kap­
csolatot is fenntartotta olyanokkal, 
akik a fizikai és lelki elernyesz- 
téséhez láncban, zenében, művé­
szetben, sajtóban és a közélet 
minden fontos vonalán valósággal 
ontották a mételyt. Eszközük volt 
elég a magyar ifjúság eljampece- 
sitésére. Lebegjen a magyar ifjú­
ság szeme előtt történelmi nagy­
jaink puritán szelleme, önfeláldozó 
lelkisége, mert tagadjuk azt, hogy 
a magyar élet erdőrengetege nem 
tudna már viharálló szálfákat 
nevelni.

Legyen példaképe minden ma­
gyarnak tündöklő jellemű, rajon­
gásig szeretett Kormányzónk, aki 
magas kora mellett is a katonai 
és polgári erények legkiválóbb 
letéteményeseként vezeti nemze­
tünket, ha kemény harcok árán 
is, »megpróbáltatások és sorscsa­
pások közepette bár, de mégis az 
életet jelentő győzelemre.

„Nincs vissza,- csak előre !"

Kiadó lakás.
ulca 41. szám alatt egy szoba-kony- 
hás lakás kiadó. Értekezni lehet: 

a helyszínen.

Peolárlnc konvenciós cse- 
UoalaUUo léd tanyára ajánl­

kozik. Cinre: Orbán Lajos 
Hőforrás-tér 2. sz.
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Gyermekgyilkos
hadviselés.

Az angolszász bombázók távo­
zása után, töltőtollat talált egyik 
Pest melletti faluban egy fiúcska. 
Felvette a földről a tollat, ki akarta 
csavarni tokjából, amint ez a töltő­
tollaknál szokásos. Atoll felrobbant, 
a fiú holtan maradt a helyszínen. 
Nyolc éves hősi halott! A tollat 
ugyanis, ép úgy, mint a töltőceru­
zákat és rongybabákat, amelyek 
robbanóanyaggal vannak meg­
töltve és azt aki kézbe veszi, 
megöli, az angolszász repülőgépek­
ből dobálták le. Ledobálták azért, 
hogy velük gyilkoljanak olyan 
nemzetek katonái, amely fennen 
hirdeti magáról a kulturáltságot, 
a humanizmust!

Megborzad és mélységesen un­
dorodik minden kulturember ennek 
a gyermekayilkos hadviselésnek 
hallattára. Csak megvetést érde­
melnek ezek a rongybabások, ki­
közösítést az emberi társadalmi 
közösségből. Hiszen tudniok kell, 
hogy minden újságot olvasó fel­
nőtt ember ismeri már ezt a gyil­
kolás! rendszerüket és hozzá sem 
nyúl az utcán heverő rongybabák­
hoz, töltőtollakhoz és ceruzákhoz, 
hanem azonnal szól rendőrnek, 
csendőrnek, katonának és jelenti, 
hogy mit talált és mihez nem 
nyúlt hozzá. Csak a szegény, 
kellően ki nem oktatott gyerek 
veszi fel ezeket a „csalétkeket-, 
tehát csak gyermekeket ölnek meg.

Hadviselés ez ? Nem hadviselés ! 
Ez közönséges és a legaijasabb 
szándékos emberölés. Hadicsel ez ? 
Nem hadicsel! Hadicsel volt vala­
mikor a trójaifaló, de ezek a rongy­
babák semmi máshoz nem hason- 
áthatok, mint a történelemben 
isméit heródesi gyermekülés egyik 
módjához.

Vájjon milyen — lehet ha egy­
általában van — annak a gonosz­
tevőnek a lelkiismerete, aki ezeket 
a rongybabákat leszórja a leve­
gőből abban a biztos tudatban, 
hogy ártatlan gyermekek halálát 
okozza velük. És hogyan, milyen 
abrázattal mer majd a történelem 
itélőszéke elé odaállni az, aki mind­
ezekért felelős. Hiszen gaztettét 
egyetlen egy enyhítő körülmény­
nyel sem mentheti.

Pedig elérkezik még az idő, 
amikor valakinek felelnie kell a 
rongybabákért, a dinamittal töltött 
toliakért és ceruzákért, a nemzet­
közi hadijognak ilyen förtelmes 
megcsúfolásáért. Undorító a bom­
bázás akkor is, amikor nem hadi­
célpontok ellen történik, amikor 
kórházak, munkásházak, békés csa­
ládi tűzhelyei esnek áldozatul. De 
erre álszenteskedve, farizeus mó­
don azt mondják: tévedés történt. 
De a rongybaba nem tévedés! 
Nem tévedésből készítették, nem 
tévedésből hajigálták le a repülő­
gépekről. Közönséges gyilkosok 
visszataszítóan embertelen, meg­
fontolt szándékú barbár munkája 
ez. Olyan gyilkosok müve ez, 
akiknél kisebb bűnösök is meg­
értek az akasztófára.
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A beszolgáltatási kötelesség 
alapja, müvelésiág változások 

bejelentése.
A beszolgálatási kötelesség alapja 

annak a földterületnek a katasz­
teri tisztajövedelme, amely a föld­
adónyilvántartás alapját képező 
kataszteri birtokivben szántóföld­
ként van nyilvántartva, valamint 
az a terület is, amely nem szántó­
földként van ugyan nyilvántartva, 
de amelyen az 1944. évben tény­
legesen szántóföldi gazdálkodás 
folyik. Nem lehet szántóföldnek 
tekinteni azt a területet, amelyet a 
földadóra vonatkozó hivatalos ösz- 
szeállitás alapján szántóföldként 
kell nyilvántartani, de amelyet a 
kataszteri birtokiven található ^el­
jegyzés szerint nem mezőgazda- 
sági célra, hanem házhelynek, 
vásártérnek, szérüskertnek, mész-, 
agyag-, kőbányának, vályogvető, 
téglavető, kenderáztató, rakodó­
helynek, vagy hasonló célokra 
használnak.

Ha valamely területet a földadó­
nyilvántartásban ugyan szántó­
földként tartanak nyilván, de mint 
betelepített gyümölcsös, adóvál- 
tozhatatlanság címén csak meg­
határozott idő múltán kerül kertként 
nyilvántartásba, vagy ha a terü­
letet beerdősitették, vagy szőlővel 
betelepítették és azt ideiglenes 
adómentesség alapján az adómen­
tesség tartamara továbbra is szán­
tóföldként tartják nyilván. Az ilyen 
területet a beszolgáltatást köteles­
ség beszámítása szempontjából 
csak abban az esetben és csak 
olyan mértékben lehet szántóföld­
nek tekinteni, amennyiben azt az 
1944. évben tényleg szántóföld­
ként hasznosították.

A beszolgáltatást kötelesség 
mértékének megállapítása szem­
pontjából azt a szántóföldterületet,
amelynek kataszteri tisztajövedelme
3 aranykoronánál kevesebb, hol­
danként 3]aranykoronávai, amely­
nek kataszteri tisztajövedelme pe­
dig 20 aranykoronánál több, hol-
S=HEí3B=3 S © 3=22033=3 <

A haszonbérlő és haszonbérbe­
adó jogai és kötelességei az 

uj beszolgáltatás! rendben.
Az 1944—45. gazdasági évre 

érvényes uj beszolgáltatást ren­
delet szerint, ha a gazdálkodót 
mint haszonbérlőt szerződés köte­
lezi, hogy a haszonbérbeadó ház­
tartási szükségletére kény érgabonát 
szolgáltasson ki, a haszonbérlő a 
kenyérgabonabeszolgáitatási köte­
lességének teljesítésébe való be­
számítás mellett annyi kenyérga­
bonát szolgáltathat ki a bérbeadó­
nak, amennyit a bérbeadó a ház­
tartásához tartozó személyek részére 
vámőrlésben megőröltethet, fel­
téve, hogy ezek a személyek 
kenyér- és lisztjegyjogosultságuk- 
ról egy évre lemondottak. A ha­
szonbérbeadó és családja részére 
kiadott kenyérgabona azonban 
nem számit be a haszonbérlőnek 
abban az esetben, ha a haszon- 
bérbeadó maga is termel kenyér- 
gabonát.

Ha a haszonbérlőt szerződés köte­
lezi, hogy a haszonbérbeadó ház­
tartási szükségletére sertést, szalon­
nát, zsírt, vagy hizlalótakarmányt 
szolgáltasson ki, ezen a címen 
zsirbeszolgáltatási kötelességének 
teljesítésébe annyiszorlOO buzaegy- 
séget kell beszámítani, ahényan a 
haszonbérbeadó háztartásához tar­
tozók közül zsirjegyjogosuitságuk- 
ról, illetőleg hatósági zsirellátásban 
való részesedésükről egy évre 
lemondottak. A beszámításnak azon­
ban csak akkor van helye, ha a 
haszombérbeadó zsirbeszolgáltatási 
kötelesség teljesítésére nem köteles. 
A haszonbérbeadó és családja ré­
szére a kiszolgáltatott kenyérga­
bonán, valamint a sertésen, szalon­
nán, zsíron, vagy hizlalótakarmá-

danként 20 aranykoronával kell 
számításba venni.

Azt a területet, amely a katasz­
teri birtokivben nem szántóföldként 
van nyilvántartva, de amelyen 
ténylegesen szántóföldi gazoálko- 
dás folyik, a beszolgáltatási köte 
lesség beszámítása szempontjából 
a szántóföldnek abba a minőségi 
osztályába tartozónak kell tekin­
teni, amelyikbe a hozzá legköze­
lebb eső szántóterületek közül a 
legalacsonyabb minőségi osztályú 
földrészlet tartozik.

A rétet terhelő beszolgáltatási 
kötelesség alapja az a terület, amely 
a kataszteri birtokivben rétként 
van feltüntetve, a legelőt terhelő 
beszolgáltatási kötelesség alapja 
pedig az a terület, amely a ka­
taszteri birtokivben legelőként van 
feltüntetve.

A beszolgáltatási kötelesség meg­
állapítása szempontjából a müve- 
lésiágváltozások közül azokat, ame­
lyeknek következtében beszolgál­
tatásra kötelezett szántó, rét, vagy 
legelő alakult át beszolgáltatásra 
nem kötelezett területté, tehát 
szőlővé, kertté, erdővé, nádassá, 
vagy földadó alá nem eső terü­
letté, vagy pedig az általában 
nagyobb beszolgáltatási kötelesség­
gel terheit terület alakul át alacso­
nyabb beszolgáltatási kötelesség­
gel terhelt területté (pl. szántó 
rétté, rét legelővé,) csak abban az 
esetben lehet figyelembevenni, ha 
a múveléságváitozást április 30 ig 
a földadóra vonatkozó törvényes 
rendelkezéseknek megfelelően be­
jelentették. Azokat a müvelésiág- 
válíozásokat, amelyeknek során 
beszolgáltatásra nem kötelezett 
terület alakul át beszolgáltatásra 
kötelezett területté, vagy pedig 
alacsonyabb beszolgáltatási köte­
lezettséggel terhelt terület alakult 
át magasabb beszolgáltatási köte­
lességgel terhelt területté, a nyil­
vántartó hatóság ezt bejelentés 
nélkül, hivatalból is köteles figye­
lembevenni.
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nyon kívül kiszolgáltatott egyéb 
terméket, vagy állatot, a haszon­
bérlő beszolgáltatási kötelességé­
nek teljesítésébe beszámítani nem 
lehet.
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A beszolgáltatási kötelesség telje­
sítése mezőgazdasági munkával.

Más gazdaságokban végzett 
mezőgazdasági munkával is telje­
sítheti beszolgáltatási kötelességét 
az, aki beszolgáltatási kötelességét 
más módon nem tudná teljesíteni, 
vagy annak teljesítése esetén ház­
tartási, vagy gazdasági szükségletét 
nem tudná ellátni. Mezőgazdasági 
munkával általában a szabadválasz- 
tásu beszolgáltatási kötelességet le­
het teljesíteni. Abban az esetben, 
azonban, ha a gazdálkodónak 
szántóföldje, rétje és legelője után 
megállapított összes beszolgáltatási 
kötelessége 500 buzaegységnél 
nem nagyobb, a kenyérgabona és 
zsirbeszolgáltatási kötelességét kü­
lön engedély nélkül is teljesítheti 
mezőgazdasági munkával. Az a 
gazdálkodó pedig, akinek összes 
beszolgáltatási kötelessége 500 
buzaegységnél nagyobb, de be- 
szolgáitatási kötelességének teljesí­
tése esetén háztartásának kenyér- 
gabona, zsir, vagy gazdaságának 
vetőmagszükségletét fedezni nem 
tudná, kérheti a közellátási kor­
mánybiztostól — 1944. szeptember 
30-ig — hogy kenyérgabona és 
zsirbeszolgáltatási kötelességét me­
zőgazdasági munkával teljesíthesse.

A beszolgáltatási kötelesség telje­
sítésébe csak az olyan mezőgaz­
dasági munka számit be, amelyet 
a gazdálkodó, vagy családtagja 
napszámban, pénzfizetés ellenében 
a megáliapitott legmagasabb mun­
kabért meg nem haladó munka­

bérért végzett és amelyről a mun 
kaadó jegyzéket készít a nyilván­
tartó hatóság részére. Nem számit 
be az a mezőgazdasági munka, 
amelyet részben vagy egészben 
természetbeni kenyérgabona, vagy 
kukoricajárandóság ellenében, 
vagy a termésnek természetben 
kiadandó részéért, tehát részes- 
művelésként végeznek.

A beszolgáltatási kötelesség telje­
sítése céljából végzett mezőgaz­
dasági munkáért kifizetett és a 
munkaadó által igazolt hivatalosan 
megáliapitott munkabérnek min­
den egy pengője után 2 50 buza- 
egységet kell annak a gazdá'ko- 
dónak beszolgáltatási kötelessége 
teljesítésébe beszámítani, aki, vagy 
akinek családtagja a munkát vé­
gezte. 50 fillérnél kisebb összegek 
1 buzaegységgel, 50 fillérnél na­
gyobb, de 1 pengőnél kisebb ösz- 
szeget 2 buzaegységgel kell be­
számítani. Annak a gazdálkodónak 
a beszolgáltatási kötelességét, aki­
nek a gazdaságéban beszámításra 
kerülő mezőgazdasági munkát telje­
sítettek, ugyanannyi buzaegység­
gel fel kell emelni.

Az a gazdálkodó, aki beszol­
gáltatási kötelességét mezőgazda- 
sági munkával teljesítő munkavál­
lalót kíván alkalmazni, az alkal­
mazni kívánt munkások számát 
bejelentheti a községi elöljáróság­
nak. A munkaadó gazdálkodó a 
munkabér kifizetése alkalmával 
köteles a munkavállaló gazdaköny­
vének erre szolgáló helyén be­
jegyezni a teljesített munka idő­
tartamát, a kifizetett munkabért, 
a munkaadó gazdálkodó nevét, 
nyilvántartó hatóságát és gazda­
könyvének számát. A munkaadó 
gazdálkodó ezenfelül köteles az 
ilyen munkavállalókról jegyzéket 
készíteni és azt havonként nyil­
vántartó hatóságának megküldeni, 
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Gyermeknap!
Mi a gyermek ? A család szeme- 

fénye! Bearanyozza napsugárral a 
családi életet! Célszerűvé teszi az 
életet! Az apa és anya gondterhes 
munkáját könnyebben elviselhetőbbé 
teszi az a tudat, hogy van kiért, van 
kikért dolgozni, van reménységük! 
Mi a gyermek ? A haza fennmaradá­
sának biztos záloga! A jövő honvéd­
sége! Az örök élet! Mi a gyermek? 
Az elaggott szülők gyámolitója, fogyó 
életük lángjának őrzőit Mi a gyer­
mek ? A századok és évezredek meg­
ismétlődései! Az elejtett szálak fel- 
emelői és a munka továbbfoly tatói! 
Vannak aztán az élet utjain igen 
sokan, akiket a sors kegyetlen keze 
megfosztott attól az örömtől, attól a 
boldog érzéstől, hogy a teája gondo­
san tekintő szülök szemének sugár­
zását szivükben melegítő érzéssel el­
raktározhassák ! Kiket árvaságban 
hagyott az élet! Kiknek tekintete nem 
kapaszkodhatott a szülök védőszár­
nyaiba ! Ezek az árvák, akik sok eset­
ben saját erejük megfeszítésével, 
támasz nélkül küzdöttek az élet viha­
raiban ! Az elhagyottak és árvák 
hóna alá nyúl és életük útját szere­
tettel irányítja az Országos Gyermek­
védő Liga l A rnai napon gyermeknap 
van országszerte! A levente ifjak és 
leventeleányok önzetlenül, a nemes 
ügy szolgálatában gyűjtést rendeznek 
a Gyermekvédő Liga részére i Magyar 
testvérek I Ne engedjük, hogy egyetlen 
magyar gyermek is elkallódjék! Az 
árvák és elhagyottak istápolása haza­
fias kötelesség! A jövő magyarjait 
lélekben és testben erőssé kell fejlesz­
teni, hogy semmiféle vihar meg ne 
ingathassa őket I Mindenki adakozzék 
ma a magyar jövő oltárára!

K. K.

Hajdúszoboszlón
a Bánomkertben 391 négyszögöl 
villatelek a második kapun eladó.

Cím: a kiadóhivatalban.

fl napraforgó termelésének 
kiterjesztése.

A háborús szükségletek foko­
zódásával lépést keli tartani a 
termelésnek és a fegyverekkel küz­
dő honvéd mellett minden gazdá­
nak is harcolni kell a termelés fo- 
kozása érdekében. Az ország szük­
ségletének fedezésére az eddiginél 
több növényi olaj kell, ezt a több 
olajat a legtöbb esetben a leggazda­
ságosabban napraforgó termelésé­
vel lehet biztosítani. Az elmúlt 
évek tapasztalatai ugyanis azt 
igazolták, hogy az olajosnövények 
közül a legbiztosabb termést még 
kedvezőtlen időjárás esetén is a 
napraforgótól lehet várni. Bár a 
napraforgó az igénytelenebb nö­
vények közé tartozik, azért termé­
sével bőven meghálálja a gondo­
sabb munkát. A napraforgó szereti 
a meleget, de az egész silány mi­
nőségű íutóhomoktól és a szikes 
talajtól eltekintve, mindenütt ter­
melhető, ahol a kukorica beérik. 
Melegebb vidéken, jobb talajokon 
a napraforgómag termése 12—15 
mázsa körül mozog, de kedvezőt­
lenebb viszonyok között iskönnyen 
el lehet érni 6—8 mázsás termést. 
Miagtermésén kívül értéket kép­
visel a napraforgószár is, különö­
sen azokon a vidékeken, ahol a 
gazdák még ma is sok szalmát, 
sőt trágyát tüzelnek el. További 
előnyt biztosit a beadott termés 
után visszajáró olajpogácsa.

Az újabb kutatások megdöntöt­
ték azt a régi téves hitet, hogy 
a napraforgó talajzsaroló növény, 
mert a napraforgó sem von ki 
a talajból több tápanyagot, mint 
valamely más kapásnövény. A 
napraforgónak rendkívül fejlett 
gyökérzete van, amellyel a legna­
gyobb szárazságban az utolsó csepp 
vizet is ki tudja használni, ezért 
gyenge az utána vetett őszi kalá­
szosok fejlődése, emiatt napraforgó 
után lehetőleg ne vessünk őszi 
kenyérgabonát. A termelés sikere 
jelentős mértékben függ attól, hogy 
megfelelő fajtájú napraforgót ter­
meljünk: csak egytányéru, biztosan 
beérő féleségeket szabad termesz­
teni. A magyar növénynemesitők 
minden körülmények közé alkal­
mas napraforgófajtákat nemesítet­
tek már ki, a megtett kormányzati 
intézkedések folytán a gazdak 
könnyen hozzájuthatnak a viszo­
nyaiknak legjobban megfelelő 
vetőmaghoz. A Future minden 
igényt kielégítő mennyiségben 
rendelkezik napraforgómaggal, a 
hozzáfordulókat el tudja látni jó 
vetőmaggal. Bár előnyös a minél 
korábbi vetés, egész április hóban 
a siker reményével lehet napra­
forgót vetni. Minél később történik 
a vetése, annál inkább korai érésű, 
rövid tenyészidejű féleséget kell 
választani. A vetőmagszükséglet 
nem nagy, a magvak nagysága 
szerint géppel való vetés esetén 
4—8 kg vetőmag szükséges, a fé­
szekbe ültetésnél ennek a mennyi­
ségnek fele is elég. Egy fészekbe 
ültethető több mag is, de egy elés 
után csak egy szárat szabad meg­
hagyni. A napraforgótermesztés 
jövedelmezőségét biztosítja a má- 
zsánkint 70 pengőben megállapított 
beváltási ára. A gazdának a nap­
raforgó nagy segítséget jelent a 
zsirbeszolgáltatási kötelességük tel­
jesítésénél, mert 200 buzaegységgel 
számítják be.

Mindezek a szempontok kívá­
natossá teszik, hogy a magyar 
gazdák országszerte az eddiginél 
nagyobb mértékben karolják fel a 
napraforgó termelését. Bizonyára 
az idén sok olyan gazda lesz, aki 
nemcsak az ipari növények köte­
lező termesztésének keretén belül 
fog napraforgót vetni, mind az 
ország közellátásának, mind saját 
magénak jól felfogott érdeké­
ben.
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H í H E K.
_ a református templomban

ma délelőtt 9 órakor prédikál 
kááthé Kálmán segédlelkész, tél 
Ij 5rakor levente istentiszteletet 
tart Kovács Lajos vallésoktató- 
lelkész, délután 3 órakor káté- 
magyarázatot tart Fehér János 
lelkész.
- Kormányzó Urunk íegszivc- 

ivesebb hangú táviratban üdvözölte 
Hitler Adolfot, a német birodalom 
vezérét és kancellárját 55-ik születés­
napja alkalmából.
- Sztójay Döme miniszterelnök 

és külügyminiszter úgy a maga, mint 
a magyar kormány tagjai nevében 
őszinte szerencsekivánatait fejezte ki 
táviratilag a nagy német birodalmi 
vezér és kancellár Hitler Adolf 
születésnapja alkalmából.
- Hitler Adolf 55-ik születés­

napján — április 20-án —■ a ma­
gyarság is bajtársi együttérzéssel 
ünnepelt a Német Birodalom­
mal. ‘ Városunk főterén és főbb 
útvonalain a házakat nemzeti 
zászlókkal díszítették. A városunk­
ban állomásozó német SS. alaku­
latok csütörtökön, d. u. 2 órakor 
katonai ünnepséget tartottak s 
ezalkalommal igen sok kitüntetést 
osztottak ki a dicső harcokat 
látott német hősök között.

— HÖS'i halott. Hüse Imre III. 
tized Bordángát-u. 21. sz. alatti 
lakos, 36 éves földmives az orosz 
harctéren hősi halált halt. Brodiban 
temették el a német hősi teme­
tőben. Hüse Imre haláláról a 
református templomban a délelőtti 
istentisztelet keretében történik 
megemlékezés.
- Dr. vitéz Koiosváry-Borcsa 

Mihály államtitkárrá történt kine­
vezéserői vezető helyen és ünne­
pélyes hangon emlékezik meg a 
„Magyar Sajtó", az Országos 
Magyar Sajtókamara hivatalos 
közlönyének most megjelent ápri­
lisi száma. Gáspár Jenő igazgató- 
főtitkár sorai mindnyájunk leikéből 
fakadó szép virágok. A nemes 
veretű, egyenes jellemű magyar 
íérfiuról Írott szép sorok a magyar 
ujságiió társadalom őszinte meg­
nyilatkozásai. E szép cikkből idéz­
zük köszöntésül és üdvözlésül a 
következőket: „Mi magyar újság­
írók mindig büszkék voltunk reá 
s most, hogy szép életpályáján 
hatalmas lépcsőfokokkal ugrott 
előre, őszinte szeretettel és meieg 
barátsággal tapsolunk neki és 
Isten áldását kérjük munkásságára.

Haiduíiuk a Keleti fronton.
A bolsevista oroszok elleni védelmi 
harcunkban most igen szivdobogíató, 
győzelmet biztositó jelentésben érkez­
nek hírek. A mi hős fiaink, Bocskay 
hajdúinak méltó utódai ott állanak 
helyükön és a vörös görgeteget nem­
csak feltartóztatlak, de nagy neki­
lendüléssel messze visszavetették azo­
kat. Hős apáknak — akik a múlt 
háborúban is mindenütt megállották 
helyüket, ha kellett meghaltak hősök­
ként - csak hős fiaik lehetnek. 
Bátor kiállás, egyenes, törhetetlen 
jellem, a hazáért mindenre készség 
ez lendíti hős hajdú katonáinkat 
a vörös pokol elleni harcra. Isten 
segítse és óvja őket, hogy a jövőnk
biztosításáért, életlehetőségeinkért vál­
lalt haicot győzedelmesen vívhassák 
végig.
- Az Ui |dők legújabb számába 

Kárpáti Aurél érdekes, mélyenszanto 
cikkei irt arról, mi a lélektani magyará­
zata annak, hogy bizonyos korok olvasó­
közönsége inkább a regényt, más koroK 
olvasó közönsége inkább a novellát kedve .------- --------»Í.Uii3V,J,C ninHizu — --- - .

Díjtalan mutatványszámot bárkinek szl'®~ 
sen küld a kiadóhivatal: Budapest, v , 
Andrássy-ut 16, .

— A kormány nyilatkozatát közli 
vezetöhelyen a Magyar Föld legújabb szama. 
A magyar falu képes hetilapja 24 o da.a 
terjedelemben jelenik meg és részletesen 
tájékoztatja a gazdákat minden okét érdeklő 
fontos ügyről. Mutatványszámot küld a 
Magyar Föld kiadóhivatala: Budapest, v 11., 
Erzsébet-körut 7.

— Házasságkötés. Városunk szü­
lötte : Vcgh Géza tűzoltó felügyelő 
Szabadkán április 23-án, vasárnap 
esküszik örök hűséget Percsich Ilona 
urieánynak, Percsich Kálmán szabad­
kai gyárigazgaió egyetlen gyermeké­
nek. Kívánjuk, hogy az ifjú pár élete 
legyen boldog és megelégedett!

— Riasztóügyeleti szolgálat 
Kötelező bevezetése a házcsopor­
tokban a kötelező riasztó ügyeleti 
szolgálat bevezetését a honvédelmi 
miniszter elrendelte és azt április 
21-én, péntektől már életbe is lép­
tette. E rendelet alapján minden ház­
csoportban este 10 órától reggel 6 
óráig felváltva riasztó ügyeleti szol­
gálatot kell tartani az ott alvó, illetve 
állandóan ott tartózkodó lakosokból.

— A gyógyfürdő április 15-én 
megnyitotta kapuit és az időjárás 
jobbrafordulésával mór a hét 
folyamán is élénk látogatottságnak 
örvendett. Gyógyfürdőnk áldott 
forrásai a gyógyulást keresőknek 
enyhülést biztosit fájdalmaikra és 
bízunk benne, hogy a sors külö­
nös kegyelme megőriz bennünket 
és forrásaink gyógyvize a köte- 
lességteljesités során vérüket 
hullatott hős honvédeinknek és a 
sorközösségből fakadó bajtársi 
német haderő itt állomásozó hősei­
nek felüditő és győzelemre erő­
sítő, csodás teljesítményeit jóté­
konyan biztosítja. Legyen a „cso­
daforrások" vize telítve erőt adó, 
győzelmet hozó mágnessel, mert 
akkor boldog lesz a magyar.
- A zsidóüzletek véglages be­

zárása. A kormány erélyes kézzel 
nyúlt bele a zsidókérdés teljes és 
maradéktalan megoldásába. Nap-nap 
után jelennek meg az újabb és újabb 
rendeletek, amelyek a gazdasági élet­
ből való teljes kikapcsolásukról intéz­
kedik. Most a zsidóvagyonok általá­
nos összeírása és záralá vétele után 
újabb erélyes rendelet latoit napvilá­
got. A kereskedelem- és közlekedés­
ügyi miniszter elrendelte a zsidóüzle­
tek bezárását és lepecsételését. Zsidók 
üzleten kívül sem fejthetnek ki sem­
miféle üzleti tevékenységet. Az igy 
bezárt üzletek árukészletének leltáro­
zását és keresztyén kereskedők részére 
való továbbjuttatását is közelesen 
elrendeli a kormány.

— A mentőautóra az utóbbi 
napokban az önkéntes tűzoltó testű­
iét pénztárába a következő befizeté­
sek történtek: id. Márton Gábor 
(Körner BGa-utca 33.) 20 pengő, 
vitéz Czegiédi János (Kossuth-utca 
87) 10 pengő, Káldi László (Árpád­
utca 47) 10 pengő, K. Sz. 15 pengő.
- Hadihórházunk megvendé- 

gelése. F. hó 15-én Hajdúnánás 
megyei város Vöröskereszt Egy­
lete küldte el hozzánk szeretet- 
csomagjait kórházi ápolt honvé- 
deink meg vendégelésére. A sze- 
retetadomány a már megszokott 
mértékű és igen bőséges volt 
minden javakban. Katonáink öröm­
mel fogadták a szeretetcsomagokat 
és hálásan köszönték a nemes 
adakozást. Vöröskereszt egyletünk 
nevében hálásan köszönjük és 
nyugtázzuk a gazdag vendégsé­
get. Vöröskereszt elnöksége.

Figyelem!
Szép kivitelű és jóminöségü

cserépkályhák

és kandallók
minden színben állandóan 
raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos
cserépkályha-készitö telepén
Hajdúszoboszló. KörnerB.-utca 49.

Uj cserépkályhák szakszerű 
beépítését, tisztítások, 
javításoké» átrakások 
elvégzését is vállalom.

Telefon: 110.

— Eihunut uriasszony. Kissé 
megkésve nyertünk értesülést néhai 
Gargya Márton helybeli református 
tanító özvegyének: özv. Gargya Mái- 
tonné szül. Zamboy Juliánná urasz- 
szony március 28-án történt elhuny- 
táról. A megboldogult Szegeden tar­
tózkodott az utóbbi időben leányánál 
Palágyi Tivadarné Gargya Jolán úr­
asszony házánál s ott érte őt az el­
hívó szó. 77 évet élt és 40 éve bus 
özvegységben élte napjait. Örömet 
mondhatjuk — csak gyermekei sike­
rében látott. Anyai szivét az első 
világháború megrendítette, amikor 
fia Gargya Márton hősihalált halt. A 
világháborút követő trianoni korszak 
alatt másik szeretett fia Gargya Géza 
oláh megszállott területei! levő refor­
mátus lelkészt izzó hazafisága miatt 
igen sok meghurcoltatás érte s az ő 
anyai szivét a kiáltott izgalmak meg­
viselték. Szép családot nevelt fel 
özvegyi állapotában Most elköltözött 
ez idegeket próbára tevő háborús 
világból. Sirhantja a szegedi refor­
mátus temetőben domborodik. Teme­
tése márc. 30-án volt. Gyászolják 
gyermekei: Jolán, férjével Palágyi 
Tivadarral; Géza, nejével Veres Lili­
vel ; László, feleségével Lajkó Iloná­
val; Gyula feleségével Juhász Irénnel, 
valamint unokái. A nemes harcot 
megharcolt, szép családot felnevelt 
édesanya találjon a sir ölén örök 
nyugodalmat!

- Páger Antal színművész a 
filmügyek élén. Egy igen sok 
ellenséges indulatu támadást kiál­
tott rendkívüli tehetségű magyar 
színész : Páger Antal emelkedett 
íel méltó módon, mert amint hír­
lik, a Filmksmara élére kerül kor­
mánybiztosi. vagy hasonló kine­
vezéssel. A Színművészeti Ka­
mara élére is visszakerült másik 
kimagasló nagy magyar színé­
szünk : Kiss Ferenc, akit eddig is 
legnagyobb színművésznek ismer­
tünk. E két név megbecsülése 
igazolja az „Öiségváltés" töké­
letesítését !

— Anyakönyvi hírek.
Házasság kihirdetések: Nagy Imre és Nagy 
Margit, Szerepi Sándor és Ökrös Nagy 
Etelka. Házasságot kötöttek Berecz And­
rás és Elek Lidia. Születések: Farkas 
Gyula leánya Katalin, Kis János fia János. 
Erdős Károly fia Károly. Lajter Ferenc fia 
Rudolf, Szabó József fia József, Rácz 
László leánya Erzsébet. Magvar János ha 
László, T. Szabó József fia József, Szabó 
István fia Sándor, Orosz Marcella fia 
János, Hoffman Gyula leánya Mária, Szabó 
Árpád fia ÁrpLd-Attila, Gönczi Amália 
leánya Irén-Eteika. Halálozások: Nagy 
jánosné Balog Margit 26 éves, özv. 
Marschal Jánosné Kovács Eszter 52 éves, 
Kis Károly 70 éves, Király József 77 éves, 
Nagy István 17 éves, özv. Joó Ferencné 
Cson'os Margit 78 éves, özv. Kovács 
Lajosné Árva Juliáuna 79 éves, Hajzer 
Imre 76 éves.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak a rokonoknak, szomszédok­
nak és jóismerősöknek, akik felejt­
hetetlen drága jó feleségem, illetve 
édes jó anyánk: Bordán Sándorné 
szül. Tóth Eszter elhunyta alkalmá­
val mélységes gyászunkban vigasz­
taló részvétükkel felkerestek és teme­
tésén megjelenni szívesek voltak, 
ezúton mondunk bánatos szívvel 
hálás köszönetét:

Bordán Sándor és családja.
— Köszönetnyilvánítás. Mind­

azoknak a rokonoknak, jó ismerő­
söknek, szomszédoknak, az Egyesült 
Női Tábor tagjainak és a Református 
Szereteiszöveíség' áldozatos lelkű höl­
gyeinek, akik felejthetetlen, drága jó 
leányunk : Nagy Jánosné szül Balogh 
Margit váratlan elhunyta felett érzett 
mélységes gyászunkban vigasztaló 
részvétükkel felkerestek és a megpi­
hent földi részeinek végtisztesség- 
télelén megjelenni szívesek voltak, 
ezúton mondunk bánatos szívvel 
őszinte köszönetét:

Balogh-család.
— Barátságos arcot kérek ! Kedves 

fiatal lány szegzi fényképezőgépét a néző­
nek a Magyar Lányok címlapján. Díjtalan 
mutatványszámot kívánatra bárkinek küld 
a kiadóhivatal: Budapest, VI., And­
rássy-ut 16.

— Leventefiuk és leventelányok 
gyűjtése az Országos Gyermek­
védő Liga részére Az Országos 
Gyermekvédő Liga részére a Hajdú­
szoboszlói leventecsapatok és levente- 
egyesület f. hó 23-án, vasárnap dél­
előtt az istentiszteletek után térzené­
vel egybekötve a Vértanuk-terén gyűj­
tést rendeznek. Ezen alkalommal a 
ievenfefiuk és leventelányok 2 P-től 
20 P értékű megváltási jegyeket 
(’iketteket) fognak árusítani. A leven­
teegyesület elnöksége, tekintettel a 
nemes célra, tisztelettel felkéri a kö­
zönséget ezen megváltási jegyek minél 
nagyobb számú vásárlására.

— Hős honvédőinktől a héten
is több kedves üzenet érkezett lapunk 
szerkesztőségéhez. Az élet-halálhar- 
cuk, sikeres ellenségelháritásaik 
közben is megemlékeznek itthoni 
hozzátartozóikról e sorok utján derék 
honvédeink. A Z. 443. sz. tábori 
postával T. Kiss Márton őrvezető, 
helybeli rádió- és viiJanyszerelőmester 
küldött igen szép sorokat lapunk 
szerkesztőjéhez, kérte, hogy az alábbi 
figyelmeztető, tanulságos sorokat szív­
lelje meg mindenki. Kívánságának 
eleget teszünk és sorait itt közre­
adjuk : „Alulírott szeretettel köszön­
tőm a „Független Hajdúság“ min­
den olvasóját, és Hajdúszoboszló 
város minden hazafiasán érző pol­
gárát. Kívánom a jó Istentől, hogy 
ez a nagy harc, melyet édes magyar 
hazánk szebb jövője érdekében foly­
tatunk, csak a mi győzelmünkkel 
végződhessék. Kérem a Magyarok 
istenét, hallgassa meg kívánságo­
mat és ne engedje, hogy azt a sok 
szenvedést és nagy nyomorúságot, 
egy magyar is érezhesse, amit itt 
naponként kell látnunk, mert csak 
azok tudják igazán értékelni, hogy 
mi „az édes magyar haza“, akik itt 
kint jártak és járnak ma is. Kedves 
magyar testvéreim ! Egyet soha ne 
feledjenek, hogy a magyarnak szent 
kötelessége védelmezni édes hazán­
kat s azt senkinek soha oda nem 
adjuk. „Nem, nem, soha!“ Hazafias 
szeretettel: T. Kiss Márton honv. 
őrv. Tábori posta: Z 443.“ — A 
következő tábori lap a V. 787. sz. 
tábori postával érkezett s irói Dózsa 
Ferenc szakaszvezető, Nagy József, 
Varga József, Pincés Gábor, Karacs 
István, Páll István, M. Tóth István 
és Végh Antal honvédek, akik szives 
üdvözletüket és jó kívánságaikat 
küldik összes hozzá'artozóiknak és 
ismerőseiknek. Kérik szüleiket, fele­
ségüket, ne aggódjanak érettük, mert 
jól vannak és egészségesek. Győze­
lembevetett lelkesedéssel szeretettel 
üdvöziik őket a boldog viszontláss 
reményben. — Újabb tábori postai 
zöld lap, újabb hősök nevével tanús­
kodik a magyar honvédség örök 
dicsőségéről, hazánk hü védekezésé­
ről. Ez újabb lapot a V. 787. sz. 
tábori postával küldték szerkesztősé­
günkhöz kedves hajduszoboszlói fiuk: 
Soós János szakaszvezető, Túri 
László őrvezető. Ládi József, lloncai 
Ferenc és Szilágyi János honvéd. 
Üzenik szüleiknek, feleségüknek és 
az összes kedves ismerőseiknek, 
hogy jól vannak, nincsen semmi 
bajuk. Mindnyájuknak jó egészsé­
get kívánnak.
- Állami kedvezményt nyúj­

tanak szikjavitásra. A szikes talaj­
jal rendelkező birtokosok részére a 
szikes szántóföldjük javítására a m. 
kir. földmivelésügyi miniszter állami 
kedvezményes kölcsönt engedélyez. 
Az errevonatkozó és Abauj-Torna, 
Békés, Bihar, Borsod, Csanád, Arad, 
Torontál, Csongrád, Hajdú, Heves, 
Jász-Nagykun-Szolnok, Szabolcs, 
Szatmár és Zemplén vármegyék köz- 
igazgatási hatósága által közzéteendő 
hirdetményt szives tudomásulvétel 
végett idecsatoltan megküldik. Bács- 
Bodrog és Pest-Pilis-Solt-Kiskun 
vármegyék, valamint a Dunántúl 
szikes talajú vidékein a szikjavitásra 
nyújtandó állami kedvezmény bizo­
nyos okok miatt később, de lehető­
ség szerint mielőbb ki lesz hirdetve.
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— Köszönetnyilvánítás Mind­
azoknak a rokonoknak, jóismerősftk- 
nek és megtisztelőknek, akik forrón 
szeretett édesanyánk, nagymamánk 
Tar Istvánná temetésén megjelenni 
szívesek voltak, gyászunkban részvé­
tükkel osztoztak, ezúton mondunk há­
lás szívvel bánatunkban is köszöneté:.

A gyászoló család.
— Az iparíesliile! közgyűlése.

A Hajdúszoboszló és vidéke ipar- 
testülete április 15-án, vasárnap 
délután tartotta évi rendes közgyű­
lését a városháza tanácstermében. 
A közgyűlésen az iparhatóságot dr. 
Geönczy József városi jegyző, ipar­
hatósági biztos képviselte. Cseke 
Peter elnökölt. A közgyűlés tárgy­
sorozata sorrendben letárgyaltatok és 
azt a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta. Ugyancsak egyhangúlag lett 
megválasztva iqabb 3 évre az ipar­
testület eddigi elnöksége, vezetősége 
és előijárósági tagjai is. Cseke Péter 
elnök zárta be a közgyűlést.

— Csak magyar pénzzel vásá­
rolhatnak a nemet katonán A
városokon és egyes községeken át­
vonuló német véderő tagjaitól vásárlás 
esetén sem idegen állam pénzegysé­
gét, sem hite' szol­
gáló elismervényt elfogadni nem 
szabad. Vásárlásnál kizárólag magyar 
pénzegységet, pengőt szabad hasz­
nálótok és tőlük csak magyar pénzt 
szabad elfogadni.

— A hadigondozo hatósághoz 
bármely tisztviselőt szolgálat- 
tételre lenet rendelni a hivotaic 
lapban kormányrendéit te ént meg, 
amelynek értelmében a belügyminisz­
ter, a miniszterelnökkel egyetértve, 
a törvényhatóság vagy a község 
bármely tisztviselőjét az Országos 
Hadigondozó Hatósághoz ideiglenes 
szolgálattéteire kirendelheti. A kiren­
delés legfeljebb a háború megszű­
nésének napjától számított hatodik 
hónap végéig szólhat. Ha másfél évig 
nem tér vissza a szolga atába a 
tisztviselő, állását végleges alkalma­
zással be lehet tölteni.

— Tilos a szirénahangok ntán-
Zása. A hatóságok az ország egész 
területén betiltották az olyan jelző 
készülékek használatát, legyenek azok 
gyárakban, jármüveken, hajókon, 
vagy bármely más helyen, melyek a 
szirénák üvöltő hangjához hasonlító 
jelzéseket adnak. A rendelet ellen 
vétők szigorú büntetésben részesülnek.

— Az ipartestüleleknsk csak 
képesített iparos lehat tagja.
alól a szabály alól, hogy ipartestületi
tag csak képesítéshez kötött ipart 
űző iparos !ehe!, kivételt még abban 
az esetben sem szabad tenni, ha az 
a képesítéshez kötött ipart űzők 
érdekeinek szolgálatára vo n? esetleg 
alkalmas. E jelentős elvi határoza­
tot az iparügyi miniszter a Közgaz­
dasági Értesítő egyik legutóbbi szá­
mában 45.078 — 1943 szám alatt 
közölte.

— A nyers gyapjúért gyűri 
szövetet adnak. Az idő gy-.p;u- 
értékesitési rendszer megszűnte i a 
gyapjutermelőknek azt a korábbi 
kedvezményét, hogy a háztartásuk­
ban élők száma szerint fejenként 2, 
illetve 16 kiló gyapjúi visszatarthatlak 
személyes szükségletükre, háziipari 
feldolgozásra. Ez a régebbi rend­
szer lehetővé tetie nagymennyi <gü 
háziszöttes gyapjúszöveteknek a 
piacra zudulását. Úgy értesülünk, 
hogy ehelyett a terme őket a szövő­
gyárak ádal késziteti, 50 százalékkal 
kevert gyapjúszövetekkel kívánják 
kárpótolni. Ezzel egyrészt megszűnne 
a gyapjúszövetekkel űzött spekulá­
ció, másrészt a közeüátás is jobban 
járna, mert az eddig be nem szol­
gáltatott nyersgyapju feldolgozása 
esetén kétszerannyi kevert gyapjú- 
szövetet lehetne készíteni és a ter­
melők szükségletére fordítani.

Gyermek sportkocsi
eladó Sarló-utca 3. szám alatt.

— Az istentiszteletek megtar­
tásáról kiadott rendelkezések. Az
egyházi főhatóságok a légoltalmi 
rendelkezésekkel kapcsolatban fe hív­
ták a lelkipásztorokat, hogy az isten­
tiszteleteket a lehetőség határai között 
térbeli leg jobban osszák meg, hogy 
ezáltal az együtt levő személyek nagy 
tömegét csökkentsék. Vasár-és ünnep­
napokon az előre megjelölt időpon­
tokban a gyülekezet, vagy annak 
egyes csoportjai részére küíön-külőn 
tartsanak istentiszteletet és hívják fel 
a hívek figyelmét arra, hogy lehető­
leg mindenki a lakásához közelebb 
eső helyen igyekezzék résztvenni az 
istentiszteleten. Isteníiszteleket lehe­
tőleg óvó! dl vei ellátott és vasár-tin-

apon használaton kívül álló épü­
letekben tartsák, ahol megfelelő helyi­
ség áii rendelkezésre. Az egyházi 
tényezők az istentiszteletek időpontját 
lehetőleg az ellenséges légitevékeny­
ség várható időpontjához igazítsák.

lyel fel nem szereit temp­
lomokban és egyéb épületekben az 
Istentiszteleteket csak a nap bizonyos 
óráiban lehet megtartani.

-- A Vadkor forgalmának és 
árának szabályozása érdekében
két te- ei dolgozlak ki. Egyik szerint 
egy kéz vásárolná fel a vadbőr!, s 
juttatná e! a gyárhoz, másik terv 
szerint a feldolgozó gyárakat hízzák 
meg az összevásárlással. A kérdés 
rendez, se annál is fontosabb, mert 
jelenleg már négy iparág használja 
a vadbőröket
- Erdélyben egymillió köbmé­

ter fenyőfa vár feldolgozásra
Jelenleg 270-né! több fü. 'szüzem és 
490 feldolgozó kereiíürés.' s dolgo 
zik Erdély és a Partiuna területén 
A feldolgozás meggyorsításán) r 
fürész ipari telepek villamositását 
vették tervbe.

— A fekefegálic uj ára. A m.
kir. közebátárügyi miniszter újból 
szabályozta a fekeiegáíic árát. A 
feketegá’ic legmagasabb gyári el­
adási ára 100 q vagy 150 q és ezen 
mennyiségek teljes vagonrakományt 
kitevő többszörösének vétele és szál­
lítása esetén a forgatod adó válíság- 
ga! 4x25 kg papircsomagolással 
együtt 100 kilógramonként 283 P. 
Nagykereskedői ár legalább 100 kg 
vétele esetén 100 kg-ként 293 pengő. 
Kiskereskedői eladási (fogyasztói) 
ár forgalmi adőválísággsi és csoma­
golással együtt kg-ként 216 pengő.

— A fanagykereskedb fakiter­
melési jegs. a kereskedelem- és 
közlekedésügyi miniszter 25.892— 
1944 K. K M számú rendelkezése 
értelmében fanagykereskedői ipar- 

itvány b. újabb ipar-
igazo'.vány váltása nélkül az ország 
területén bárhol végezhet fakiterme­
lést. Iparjogosiiványt ugyanis csak 
ott keli váltania, ahonnan tevékeny­
sége’ irányítja. Tüzifatermelést azon­
ban — lapunkban már többször is 
megírtuk — csak az a fanagykeres- 
kedö végezhet, akit a kereskedelem­
éi közlekedésügyi miniszter, vagy 
korábban a közellálésügyi miniszter 
tüzifanagykereskedővé jelűit ki. J

300 darabtól

adó. Megtekinthető . Bárány-utca 
43. szám alatt.

Eladó szoiőföid.
A Csepüs szőlőskertben 600 négy­
szögöl részben szőlővel, és gyümöl­
csössé! telepített, részben lucernás 
föld eladó. A Zsoldos düiíőben 2 
kát. hold szán'óföld eladó. Ugyan­
csak e adó a Rákóczi-ut 50. sz. 
alatt 950 négyszögöl puszlatelek. 
Értekezni lehet Nádudvari-ut 22 sz.

FÍAdfSegy nagy hár-,m !yuku>
_ it.i ^ ^ vizmelegitős és két sütős 
jókarban évő sparhelt. Megtekint­
hető a helyszínen: Makay Sándor 
korcsmárosnál.jDr. Fekete László-utca 

26. (Tyukpiacnál.)

- Ä Magyar Éie! Fártja orszá
gos köre csütörtökön tartotta ren­
des heti klubnapját, ahol rend­
kívül élénk élei uralkodott. Az 
értekezleten megjelent ^ Sztójav 
Döme miniszterelnök, a MEP. or­
szágos vezére, Huszovszky Lajos 
miniszterelnökségi államtitkár kísé­
retében. — A klubnapon ott vol­
tak: dr. Tasnádi Nagy András, a 
képviselőház elnöke és a kormány 
tagjai közül többen. Sztójay Döme 
miniszterelnök a beszélgetés során 
megemlékezett a honvédség íényes 
haditetteiről. A magyar honvédség 
mostani nagyszerű helytállásában 
kétségkívül nagy szerepe van an­
nak, hogy minden katonánk átér- 
zí: mennyire mögötte áll teljes erő­
kifejtésre felkészülten az egész 
nemzet.

Tisztázódott a „hadiözvegyi" 
cím használata körül előállott 
Vitás kérdés. A zsidókra vonatkozó 
rendelkezésekkel, illetve azok alól 
való kivételezés megállapításával kap­
csolatban eddig kiadott rendelkezések 
nem nyújtottak vi'égos magyarázatot 
és sok félreértésre adlak okút, hogy 
ki is luiajdonképen hadiözvegy és 
hadiárva. Most e kérdés tisztázására 
illetékes helyről rendelkezés történt 
és a nyeri értesülés alapján közöl­
jük a következőket: A 4970-1942 
M. E. számú rendelet 2. §-a szerint 
a jelenlegi háború özvegyei és árvái 
közül a „hadiözvegy“, illetőleg „hadi- 
árva“ elnevezés csak azt illeti meg, 
akinek feije, illetőleg szülője hősi 
háláit hali. A jelenlegi háború egyéb- 
özvegyeit és árváit a „honvédelmi 
özvegy“, illetve „honvédelmi árva" 
elnevezés illeti meg Az, hogy valakit 
hősi halottnak kel! tekinteni, a halotti

uyiiBRiiy ibUZ^
heti műsora:

Apr. 23- án, vasárnap : Magyar filmdráma 
Egy szív megáit .. Főszerepig 
Karády Katalin, Uray Tivadar, Nagy István 
Kiss Manyi Háborús híredé-.

Ápr. 24-én, hétfőn: Rendkívül izgalmas 
olasz-francia filmalkotás: Fekete liliom 
Főszerepben : Vivieana Romance és Geor­
ges Fiamant. Magyar világhiradó.

Ápr. 25-én, kedden : Bűbájos film a béke- 
beli Salzburgból: Félnapos boldogság. 
Főszerepben: Villy Fritsch, Hertha Feiler' 
Ufa híradó.

Ápr. 26-én, szerdán: Remek magyar víg­
játék . Négylovas hintó. Főszereplők: 
Szemere Vera, Hajmássy Miklós, Turay 
Ida,Máiy. Gerö. Német háborús híradó.

Ápr. 27-én, csütörtökön : A legszebb 
magyar hímek egyike : Gyávaság, 
Főszereplők: Szeleczky Zita, Hajmássy 
Miklós, Hídvégi Vali, Pataky Jenő. Ma­
gyar híradó.

Ápr, 28-án, pénteken: Izgalmas bűnügyi 
film Rejtély. Főszerepben: Villy Birgel 
és Marte Harellf Háborús híradók.

Apr. 29 -30., szombat-vasárnap: Legújabb 
magyar Límremek: Házassággal kez­
dődik. Főszereplők : Murát; Lili, Hai- 
mássy Miklós, Bilicsi Tivadar, Rajnay
Gábor. Magyar viiíghiradő.

Egy szabó ge
outóüié

anyakönyvben errevonatkozó bejegy­
zéssel leheti igazolni. Az anyakönyvi 
bejegyzésnek a 3770 — 1940 M E. 
számú rendelet 8 §-a értelmében a 
honvédelmi miniszter értesítése alap­
ján van helye. Akinek ilyen igazo­
lása nincs, az leqfe jebb honvédé mi 
özvegynek vagy honvédelmi árvá­
nak minősülhet és azt a zsidó ren­
deleiekben megállapított kivételezett 
helyzet nem illetheti meg, tehát 
például a sárgacsillag viselésére 
köteles és a vagyoni bejelentést is 
meglenni tartozik. 2. A honvédelmi 
miniszter álla! a fenti jogszabályok 
alapján kiadott mentesítés kizárólag 
a ment esi tettnek a m. kir. honvéd­
ségen belül elfoglalt helyzetét sza­
bályozza, íelsát csak azt dönti ck 
hogy az illető kivéle'ezcttszemélyek­
nek katonai behivaíáea alkalmával 
nem kisegítő szolgálatok hanem 
rendes katonai szolgálatot keli telje­
síteni és a 
elér' rángjál

honvédségben 
sem veszd el.

esetleg

103! —1944 kig.
Hirdetmény.

Az 1945 évre érvényes, kiigazítod 
országgyűlési képviselő választók 
névjegyzék kivezeie 1944. április 
15*161 április 30-ig a városháza fsz. 
9. sz. helyiségében, valamint a hajdu- 
szoboszlói kir. járásbíróságnál köz­
szemlére kitétetetí.

A kir. járásbíróságnál elhelyezett 
névjt gyi ékterve seiet ■ hivat ih s órák 
alatt bárki megtekintheti és arról a 
megállapított dijak előzetes lefizetése 
ellenében teljes vagy részleges máso­
latot kérhet.

A városházán kitett névjegyzékter- 
vezetet, hétköznaponként és vasárnap 
is reggel 8 órától déli 12 óráig és 
hétköznapokon d. u. 2 órától 6 
óráig bárkimegtekiniheh és azi lemá­
solhatja.

A névjegyzéklervezetbe történt 
jogosulatlan felvétel miatí bármelyik 
választó, a kihagyás miatt azonban 
CS3i< 32 üdékéit szólalhat fel, a fel­
szólalást élőszóval vagy Írásban 
ugyanott lehet előterjeszteni.

Hajdúszoboszló, 1944. április 14.
Dr. Mórion Gábor 

polgármester.

kocsirúd sürgősen eladó:
~ 90:a

Nyomáron a HajduszoTo^TTii^^^

Bacstcsy u

4732—1944. kig.
Hirdetmény.

Hijduv rmegye Közigazgatási Bi­
zottságának 5086-1943. kib. számú 
értesítése szerint özv. Varga Sámuelné 
és társai kimozditását kimondó 1194 
— 1943. kib. számú véghatározzi 
jogerőre emelkedőit s igy az efb. 
által kiosztott Lukács Emil megvál­
tott földéből származó hajduszo- 
boszlói 10839—26. hrsz. számú 1 
hold 1511 négyszögöl terjedelmű 
mezőgazdasági ingatlan megüresedeü 
és továbbjuttatása vált szükségessé.

Felhívom az arra érdemes igény­
lőkéi, hogy részletes igényüket "ápri­
lis hó22-éig írásban annál is inkább 
adják be, mert az esetleg kesébb 
beadott igényléseket nem áll módón­
ban figyelembe venni.

Az ingatlanra cs az igénylésre 
vonatkozó felvilágosítás a városi 

tivaial 5. számú hivatalos helyi­
ségében nyerhető.

Hajdúszoboszló, 1944. április 14.
Dr. Márton Gabor 

polgármester.

4893 1944. kig.
Hirdetmény.

A rn. kir. minisztérium a 4620 — 
1943. M E. és 190 1944 M E. 
rendeletek kiegészítéséül az 1944. 
április 5-én kelt 1290 — 1944 M. E 
sz. rendeletével elrendelte, hogy a
m. kir. esendői ségnek a „szervezet 
és szolgálati utasítás a m. kir. 
csendőrség számára“ cimü szolgá­
lati könyv 49. §-ának 330. pont 7. 
alpontjában szabályzót! fegyverti sz-
n. álali joga a rendelet kihirdetését 
követő 5-ik naptól kezdve a csend- 
őrség működési területén az egész 
országban alkalmazást nyerjen.

E szerint a szolgálatban álló 
csendőr fegyveréi mindenki ellen 
használni köteles, aki magát gya­
nússá teszi és a 
válasz nélkül elszalad.

Nyomatékosan felhívom a lakosság, 
különösen a külterületen tartózkodó 
lakosság figyelmét arra, hogy a v ele 
szemben fellépő csendőr első fel­
szólítására mindenki azonnal álljon 
meg, mert ellenkező esetben, külö­
nösen pedig akkor, ha valaki a fel­
szólítás illán menekülni igyekszik, a 
csendőr lőfegyverét használni fogja.

Hajdúszoboszló, 1944. április 18.
Dr. Szűcs János

polgármester lr

felhívásra kielégítő
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